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Начелне примедбе на текст Нацрта Локалног плана управљања отпадом 
 града Бора за период 2022-2031. године 

 

Требало би изменити период трајања ЛПУО пошто је прошла 2022 година 

на 2023-2032. уз очекивање да ће ЛПУО бити усвојен у овој години. 

2. Решити проблем коришћења КП 4400/11, КП 4400/77, КП 4400/88 и КП 

4400/89 КО Бор 2 са SerbiaZiJincooper doo 
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Примедбе у појединостима (наводе се примедбе на конкретне чланове Нацрта 

Локалног плана управљања отпадом града Бора за период 2022-2031. године 

 

1. У делу 1.3. Стратешки и плански оквир , иза текста о Софијској 

декларацији додати и пасус о Циљевима одрживог развоја агенде 

УН 2030. Текст би могао да гласи: Агендом 2030 УН дефинисано је 

17 циљева одрживог развоја које треба достићи до 2030 године, 

међу којима су значајни и циљеви који се односе на управљање  

отпадом, као што су циљ 11 Одрживе заједнице и циљ 12 Одржива 

производња и потрошња. Кроз припрему новог Плана развоја града 

Бора, који ће заменити досадашњу Стратегију одрживог развоја 

Бора, израђен је допринос за део о заштити животне средине у 

коме су посебно наглашени приоритетни локални циљеви и мере 

управљања отпадом у наредном периоду, које се разрађују у 

Локалном плану управљања.    

2. У делу 2. ЗАКОНОДАВНО-ПРАВНИ ОКВИР 2.1 Национални прописи у 

области управљања отпадом, Други сродни закони и прописи који 

индиректно уређују управљање отпадом унети и Закон о заштити 

потрошача (("Сл.гласник РС", бр. 88/2021) 

3. У делу 2.1 Национални прописи у области управљања отпадом, у 

списак Остала правна акта од значаја за област управљања 

отпадом треба унети и УРЕДБУ О УСЛОВИМА И ПОСТУПКУ 

ИЗДАВАЊА ДОЗВОЛЕ ЗА УПРАВЉАЊЕ ОТПАДОМ, КАО И 

КРИТЕРИЈУМИМА, КАРАКТЕРИЗАЦИЈИ, КЛАСИФИКАЦИЈИ И 

ИЗВЕШТАВАЊУ О РУДАРСКОМ ОТПАДУ ("Сл. гласник РС", бр. 

53/2017) 

4. У делу 3.2 Геологија, хидрогеологија, природа, треба додати да на 

територији града постоје подручја природе која су заштићена, или 

се налазе у поступку заштите, као што су Лазарев кањон, Јужни 

Кучај и Бељјаница, Велики и Мали крш, Стол и Дели Јован 

Геолошка стаза Брестовачка бања-Борско језеро, културнио 

амбијентална целина Брестовачка бања и др.  



5. На крају дела 3.3 Климатски услови треба додати следеће: Према 

пројекцијама климатских промена у Србији, подручје источне 

Србије трпеће највеће последице у смислу пораста средње 

температуре и већег интензитета временских непогода. 

6. У делу 3.5 Индустријски развој изоставите називе РТБ Бор  јер 

такво предузеће више не постоји.  

7. У делу 3.7 Економски развој прецизирати оцену за развој туризма 

тако да гласи “туризам може постати водећа грана међу 

алтернативним привредним гранама привреде ван носећих грана 

рударства и металургије“. 

8. У делу 5.3. Идентификација депонија, одлагалишта и привремених 

складишта отпада, додати у списак тудничких депонија и депоније 

рудника Чукару Пеку: депонија пирита, флотацијска депонија, 

депоније рудничког отпада из јаме. 

9. У делу 24. ДРУГИ ПОДАЦИ, ЦИЉЕВИ И МЕРЕ ОД ЗНАЧАЈА ЗА 

ЕФИКАСНО УПРАВЉАЊЕ ОТПАДОМ  потребно је навести да ће у 

наредном периоду бити неопходно стално праћење нових 

стратешких докумената, како националних тако и локалних, који 

ће садржати циљеве и мере које се односе на управљање отпадом, 

и континуирано ажурирање Локалног плана управљаеа отпадом 

града Бора 

 

 

 

 

  

 

Образложење предлога за унапређење Нацрта Локалног плана управљања 

отпадом града Бора за период 2022-2031. године 



 

Образложење начелне примедбе бр. 2.  

 

1.  Планира се надвишење бране јхаловишта РТХ на 

катастарским парцелама на којима су депоније комуналног и 

грађевинског отпада, гробље са хумано сахрањивање животиња и 

на којима се планира изградња центра за управљање отпадом Града 

Бора на наведеним парцелама: 

Подносилац захтев, SerbiaZiJincooper doo, за одређивање обима и 

садржаја студије процене утицаја на животну средину не наводи на 

којим катастарским парцелама ће се пројекат реализовати већ се то 

може закључити из Информације о локацији коју је издало 

Одељење за урбанизам, грађевинске, комуналне имовинско - 

правне и стамбене послове бр. 350-162/2022-III/05 oд 25.08.2021. 

године.    

Информација о локацији се односи на КП 4400/11, КП 4400/77, КП 

4400/88 и КП 4400/89 КО Бор 2. 

У тачки 3 Информације о локацији се наводи да је земљиште 

намењено: “Намена КП бр. 4400/11 КО Бор 2, због своје велике 

површине заузима површин депоније, рекултивације, депоније 

шљаке, део површинског копа у Бору (одлагалиште откривке и 

флотацијског муља), део пољопривредног земљишта са зоном 

одобрења за рударско- геолошка исзтраживања и део флотацијског 

јаловишта)”. 

Локацијска дозвола даје нетачне податке о намени ове катастраске 

парцеле јер се на њој налазе: депонија комуналног отпада, 

депонија за привремено складирање грађевинског отпада, локација 

за хумано сахрањивање животиња а одлуком за изураду плана 

детаљне регулације центра за управљање отпадом Града Бора на КП 

4400/11, КП 4400/77 и КП 4400/89 КО Бор 2, овај простор се 

планира за изградњу центра за управљање комуналним отпадом.  

За парцеле 4400 КО Бор 2, Рудници бакра и неметала, некадашњег 

РТБ-а су дописом бр. 018/10 од 13.09.1994. године дали сагласност 

да се парцела 4400 КО Бор 2 може користити за депонију градског 

смећа (Прилог 1).  

Привремени орган Општине Бор је 24. маја 2010. године донео 

Одлуку бр. 501-89/2010-I о одређивању локације за привремено 

одлагање грађевинског отпада и отпада од рушења објеката на 

територији општине Бор на КП бр. 4400/11 КО Бор 2. (Прилог 2)  

Исти орган је 07.04.2010. године донео Одлуку бр. 323-3/2010-II o 

одређивању привремене локације за хумано сахрањивање 



животиња на на територији општине Бор на КО 4400/11 КО Бор 2. 

(Прилог 3) 

Скупштина Града Бора је 14. октобра 2022. године донела Олуку бр. 

350-223/2022-I о изради плана детаљне регулације за управљање 

отпадом Града Бора на KП 4400/11, КП 4400/77 и КП 440/89 КО Бор 

2. (Прилог 4). 

Како просторним, тако и Генералним урбанистичким планом Бора, 

за подручје градске депоније и будућег трансфер центра 

предвиђена је обавеза израде плана детаљне регулације. Одлука о 

изради овог урбанистичког плана усвојена је на седници Скупштине 

града Бора 14. Октобра 2022. Године а на снагу је ступила 25 

октобра (8 дана након објављивања у Службеном листу града 

Бора).Чланом 7. предметне одлуке утврђен је рок од 12 месеци за 

израду нацрта овог урбанистичког плана, с тим да је отворена 

могућност да се исти продужи. Дакле, у најоптимистичнијем 

сценарију нацрт плана детаљне регулације за градску депонију и 

трансфер станицу може се наћи на јавном увиду крајем октобра 

2023. године.  

Планом капиталних инвестиција Града Бора за 2022. годину за 

израду овог урбанистичког плана као и извештаја о стратешкој 

процени утицаја на животну средину опредељено је 10,7 милиона 

диара. 

Информација о Локацији је донета 25.08.2021. године а носи број из 

2022. године. Није потписана од стране Начелника Одељења већ од 

стране правника.  

Потребно је ставити примедбу на наведени захтев и доставити 

Министарству заштите животне средине у законском року да не би 

настао проблем управљања и депоновања комуналног отпада до 

изградње регионалне депоније. 

 

Образложење предлога у појединостима 

 

1. Агенда 2030 УН о циљевима одрживог развоја прихваћена је и од 

стране Србије и разрађује се у низу стратешких докумената. У Бору 

је вођена акција да се ови циљеви локализују односно сагледа и 

разради  њихова примена у локалним стратешким документима. 

Тако је урађена посебна анализа Допринос реализацији циљева 

одрживог развоја у области заштите животне средине и 

формулисана Иницијатива за уграђивање ових циљева у нови План 

развоја града Бора, као кључни стратешки документ локалне 

заједнице. 

2. Закон о заштити потошача је битан за уређивање евентуалног 



увођења депозитног метода повраћаја  амбалаже или уређаја 

којима је истекло трајанје, робе неодговарајућех квалитета и 

небезбедних произвоида и др. 

3. Ова УРЕДБА је битна за град Бор због великих количина рудничког 

отпада у граду и околини, чије је решавање започето 

(рекултивација). Тренутно само један рудник (Чукару Пеку) на 

територији града има План управљања рудничким отпадом на 

основу ове уредбе. 

4. Бор је до скора имао само једно подручје заштићене природе – 

споменик природе Лазарев кањон са пећинама (заједнички са 

општином Бољевац). Почетком 2022. отворен је процес заштите 

великог подручја Кучај-Бељаница у форми националног парка, 

коме припада значај део територије града. Као делови еколошке 

мреже Србије одавно су евидентирани Велики и Мали Крш, Стол и 

Дели Јован, а још није довршен ни поступак заштите Геолошке 

стазе Брестовачка бања-Борско језеро. Ова заштићена подручја су 

значајна јер захтевају строжије услове управљања отпадом. 

5. Развој аридне климе у правцу послусуве на територији града имаће 

и значајне последице на бројне астивности па и на управљање 

отпадом. Уколико се не санирају порашће опасност пожара на 

несанитарним депонијама, одношења смећа у водотокове и др. Ту је 

и пораст емисија метана са несанираних депонија. Рекултивисане 

депоније су са друге стране значајан допринос мерама 

прилагођавања на климатске промене.  

6. Уместо назива РТБ Бор довољно је наводити називе рудничких и 

металрушких, односно индустријских објеката.   

7. Водеће привредне гране остаће рударстви и металургија а туризам 

треба да се развије као водећа  међу алтернативним мгранама 

привреде. 

8. У новом руднуку Чукару Пеку присутно је неколико нових 

рудничких депонија које треба унети у списак. 

9. У току је израда неких хијерархијски виших докумената – 

стратегија и прописа који ће условљавати стално ажурирање овог 

Локаног плана управљања отпадом града Бора (али и Регионалног 

плана управљања отпадом). То су усвајање Просторног плана 

Србије  и израда и усвајање новог Регионалног просторног плана и 

Просторног плана града Бора (започела израда). У току је израда 

Просторног плана посебне намене рудничког басена Бор-Мајданпек. 

У Бору је у току израда Плана развоја града Бора и Плана заштите 

животне средине, а на националном нивоу Плана развоја Србије и 

Стратегија заштите животне средине. У току су и измене и допуне 

Закона о управљању отпадом, као и доношење низа подзаконских 



аката. Праћењем израде и доношења ових докумената и 

континуираним  ажурирањем Локалног плана управљања отпадом 

(као и Регионалног плана) треба да се бави стална радна група и 

кадровски ојачано одговарајуће управно тело  (Канцеларија) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


